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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας 
 

Θέμα: Άμεσα να παρθούν μέτρα αντιπλημμυρικής προστασίας στην Ανατολική Αττική, να 
αποζημιωθούν όλοι οι πλημμυροπαθείς και οι παραγωγοί για όλες τις καταστροφές που 
έχουν προκληθεί στις αγροτικές εκμεταλλεύσεις και την αγροτική παραγωγή. 
 

Για ακόμη μία φορά οι κάτοικοι της Ανατολικής Αττικής έμειναν ανυπεράσπιστοι απέναντι 
σε καιρικά φαινόμενα, όπως η πρόσφατη κακοκαιρία «Ερμίνιο». Η κακοκαιρία αυτή άφησε 
πίσω της ένα νεκρό στη Νέα Μάκρη, δεκάδες περιουσίες κατεστραμμένες, σημαντικές ζημιές 
σε υποδομές, όπως η καθίζηση του δρόμου από τη Λεωφόρο Μαραθώνος προς την 
Καλλιτεχνούπολη. 

Μεγάλες είναι επίσης οι καταστροφές τόσο μέσα στην πόλη του Μαραθώνα από την 
υπερχείλιση του ρέματος "Χάραδρος - Καινούριο Ποτάμι", όσο και σε άλλες περιοχές της 
Δημοτικής Ενότητας Μαραθώνα (π.χ. Παραλία Μαραθώνα), με αποτέλεσμα να προξενη-
θούν σοβαρές ζημιές σε κατοικίες, σπίτια, αποθήκες, αυτοκίνητα, αγροτικές καλλιέργειες μι-
κρές επιχειρήσεις κλπ.  

Η υπερχείλιση μάλιστα του ρέματος "Χάραδρος" δεν μπορεί να δικαιολογηθεί από την 
ένταση του καιρικού φαινομένου, γεγονός που δημιουργεί σοβαρά ερωτηματικά για το τι 
προκάλεσε τη συγκεκριμένη υπερχείλιση και αν αυτή οφείλεται στη διαχείριση της ροής των 
υδάτων στη Λίμνη Μαραθώνα από την ΕΥΔΑΠ. 

Σε Επίκαιρη Ερώτηση που είχε καταθέσει το ΚΚΕ στις 9/12/2024 με αρ. πρωτ. 305, το-
νίζαμε ότι «παρά τις πλημμύρες των τελευταίων ετών, τους θανάτους και τις καταστροφές, 
παρά τις πολλές προειδοποιήσεις που είχε η Κυβέρνηση όλα αυτά τα χρόνια από το ΚΚΕ και 
από φορείς του εργατικού λαϊκού κινήματος, δεν έχουν ληφθεί ακόμα τα αναγκαία μέτρα για 
την αντιπλημμυρική θωράκιση της μεγαλύτερης περιφέρειας της χώρας, με αποτέλεσμα ο 
λαός της Αττικής, όπως και άλλων περιοχών, να κινδυνεύει από μία νέα μεγάλη καταστροφή 
σαν και αυτές που έζησε τα προηγούμενα χρόνια.» Αναδείξαμε επίσης ότι «τα τελευταία χρό-
νια ένα μεγάλο ποσοστό των δασών της Αττικής έχει καταστραφεί, εξαιτίας της ανύπαρκτης 
αντιπυρικής προστασίας και διαχείρισής τους από το κράτος και παράλληλα δεν έχει γίνει 
διευθέτηση των περισσότερων ρεμάτων και χειμάρρων που διασχίζουν την Αττική με ευθύνη 
όλων διαχρονικά των κυβερνήσεων, στις οποίες κυριαρχεί η αντίληψη του κόστους οφέλους 
και στην αντιπλημμυρική προστασία.» Με βάση αυτά γίνεται εύκολα αντιληπτό, ότι ο κίνδυνος 
πλημμύρας είναι μεγάλος ιδιαίτερα σε Δήμους της Ανατολικής Αττικής, όπως Αχαρνών, Μα-
ραθώνα, Σαρωνικού και Ραφήνας καθώς μέχρι σήμερα, δεν έχει πραγματοποιηθεί κανένα 
έργο ουσιαστικής αντιπλημμυρικής προστασίας στα Γεράνια όρη, στο όρος Πατέρα, την 
Πάρνηθα την Πεντέλη και τον Υμηττό. 

Την ευθύνη για όλα τα παραπάνω μοιράζονται η σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ, όπως και 
οι προηγούμενες, οι Περιφερειακές και Δημοτικές Αρχές, όλοι όσοι στηρίζουν ή αποδέχονται 
μια πολιτική που θυσιάζει την αναγκαία ολοκληρωμένη αντιπλημμυρική προστασία στο 
βωμό του «κόστους», των λεγόμενων «αντοχών της οικονομίας», των αντιλαϊκών προτεραι-
οτήτων του σημερινού κράτους. Την ίδια ώρα οι καταστροφές αποδίδονται «στην κακιά ώρα» 
και στα «ακραία καιρικά φαινόμενα», η «προστασία» των κατοίκων επαφίεται στην «ατομική 
ευθύνη», ενώ οι όποιες αποζημιώσεις και η αποκατάσταση των καταστροφών προχωράνε 
με το σταγονόμετρο.  

https://www.gov.gr/upourgeia/upourgeio-klimatikes-krises-kai-politikes-prostasias
https://www.gov.gr/upourgeia/upourgeio-klimatikes-krises-kai-politikes-prostasias
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Δεν είναι άλλωστε η πρώτη φορά που η περιοχή μένει εκτεθειμένη από την έλλειψη υ-
ποδομών μπροστά στα καιρικά φαινόμενα. Θυμίζουμε την κακοκαιρία «Μήδεια» το 2022 
που είχε καταστρέψει μεγάλο μέρος των αγροτικών εγκαταστάσεων και της παραγωγής της 
περιοχής, τη μεγάλη πυρκαγιά του 2024 που ξεκίνησε από το Βαρνάβα κι έφτασε μέσα στον 
οικιστικό ιστό στο Χαλάνδρι, την πυρκαγιά στο Μάτι το 2018 με τις τεράστιες απώλειες σε 
ανθρώπινες ζωές, αλλά και τις δεκάδες άλλες μικρότερες φωτιές και πλημμυρικά φαινόμενα, 
που με σταθερή περιοδικότητα εκδηλώνονται σε όλη τη διάρκεια του χρόνου.  

Τέλος ενώ την ίδια στιγμή υπάρχουν όλες οι τόσο σημαντικές ελλείψεις, είναι γνωστά τα 
τεράστια ποσά που κατευθύνονται σε έργα βιτρίνας στην ίδια περιοχή. 

 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι  κ. Υπουργοί, τι μέτρα πρόκειται να πάρει η κυβέρνηση ώστε:   

- Να ολοκληρωθεί άμεσα η οριοθέτηση και ο καθαρισμός όλων των ρεμάτων στην Ανατολική 
Αττική, η κατασκευή και συντήρηση του δικτύου ομβρίων της περιοχής, καθώς επίσης και 
όλα τα απαραίτητα μέτρα αντιπλημμυρικής και αντιπυρικής προστασίας. 

- Να αναζητηθούν οι αιτίες της υπερχείλισης του ρέματος “Χάραδρος”, που προξένησε εκτε-
ταμένες καταστροφές στον Μαραθώνα. 

- Να αποζημιωθούν άμεσα όλοι οι πλημμυροπαθείς που επλήγη η περιουσία τους. 

- Να αποζημιωθούν οι παραγωγοί για όλες τις καταστροφές που έχουν προκληθεί στις α-
γροτικές εκμεταλλεύσεις και την αγροτική παραγωγή. 

Οι Βουλευτές 

Γκιόκας Γιάννης 

Αμπατιέλος Νίκος 

Δάγκα Βιβή 

Διγενή Σεμίνα 

Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 

Κτενά Αφροδίτη 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Παφίλης Θανάσης 

Τσοκάνης Χρήστος 




